

美债危机 冲击波

美债危机增加我国货币政策不确定因素

短期内加息可能性变小

CPI拐点大约在八月 ?

就在此次CPI数据公布之前,市场中各种“拐点论”的声音此起彼伏。众多市场观察人士预计7月份CPI同比涨幅可能会低于6月份。然而,坚挺的物价再次打破了人们的希望。在6月份创3年新高之后,7月份CPI同比6.5%的涨幅将这个期限再次拉长,创下了37个月的新高。

实际上,撇开同比数据不看,更应该引起关注的是物价的环比涨幅。国家统计局公布的数据显示,自4月份以来,我国物价环比涨幅出现了加速上涨的趋势。其中6月、7月的环比涨幅更是达到了0.3%和0.5%。

在新涨价因素不断对物价施加压力的同时,人们所期望的拐点往后一推再推。

国泰君安首席经济学家李迅雷认为,基数效应在8月份将进一步显现,拐点可能在8月份显现。而亦有其他市场人士认为这一拐点可能在9月、10月份才会出现。实际上,去年年中市场中就曾经有过CPI见顶的预测。然而事实却是,CPI仅仅在2010年12月份出现回落,此后几乎一直在持续上涨。“7月份CPI走势大致与预期相符。”国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松认为,考虑到全球油价回落、主要经济体增长疲弱、猪肉价格7月底以来的回落趋势,未来CPI有望呈现平稳回落态势,预计到4季度回落到4.5%左右,并将在一个水平持续一段时间。

美债危机后,为阻止可能

出现的衰退局面,美联储第三版量化宽松货币政策(QE3)的推出已是箭在弦上,欧美货币政策的变动,增加了我国货币政策调控的不确定因素。

国际大宗商品价格的走势牵动着国内物价上涨的神经,年初国际油价的上涨直接导致了我国成品油最高零售限价的两次上调。而美国债务风波和信用评级下调更为全球经济增加了不确定性。上海浦东美国经济研究中心副主任王国兴判断,长期来看,这一事件过后,全球资金在投资方向上会有所改变,从而间接推高大宗商品、贵金属和石油的价格。这无疑将在较长一段时间内推高全球通胀,也会加剧我国输入性通胀。

在一次次的期待和预测中,CPI的拐点却始终没有到来。美国债务违约风波和信用评级下调更是引发了新一轮的输入型通胀隐忧。面对物价指数的持续高位,以及当前欧美经济面临二次探底风险的加大,加不加息?我国货币政策陷入了两难。



7月份猪肉价格同比上涨了56.7%。

货币政策不会继续加码

巴曙松认为,考虑到欧美债务危机导致全球动荡,主要经济体呈弱增长格局,预期宏观政策基调不会发生根本改变,但货币政策不会继续加码。“我们预计未来一段时间货币政策将进入到一个审慎平衡的操作阶段。”交通银行首席经济学家连平也认为未来一段时间货币政策将进入一个审慎平衡操作阶段。当下

利率和法定存款准备金率进一步提高的可能性都不大,公开市场操作将成为主要的政策工具使用。

连平认为,国内负利率状况持续恶化,似乎有进一步升息的必要,但由于同期国际经济环境出现恶化,世界经济面临较大不确定性,如果我国进一步升息将导致中外利差再度扩大,国际短期资本流入的

速度将有所加快,加大国内流动性压力。同时考虑到目前国内中小企业经营困难,广大出口企业生存环境恶化,继续升息将会令中小企业雪上加霜。

经济学家分析认为,本轮物价的高点或将出现后移;但由于近期全球经济的不确定性加剧,短期内加息的可能性不大。

据新华社

糖尿病患者不吃

系列降糖无糖健康食品
● 香港入口·产地直供

恒大地产 香港联合交易所股票代码:3333

省城后花园 3小时生活圈

白金七星级酒店·九大中心·两场两世界

湖景双拼全新加推

[购房特惠周] 双景洋房一口价限量抢购

前10名认购额外88折 舒适三房4488元/m²起送1500元/m²豪装

 恒大金碧天下
EVERGREEN SPLENDOUR
● 临野湖畔·万亩温泉庄庭



夏日嘉年华激情再续 冰激凌派、游艇看楼、爆米花派、缤纷水果嘉年华

在223平方公里的泰山湖国际旅游度假区,济南40公里内山东湖滨休闲度假中心,一线四纵立体交通网,半小时抵达济南,专享社区巴士快捷便利,山东省珍稀万亩山水大盘,泰山风光,泰山温泉,泰山高尔夫,泰山温泉庄庭,白金七星级酒店,九大中心,两场两世界,高端航母配套。

恒大地产集团

0531-82373999



手机一扫即可报名参加活动,享受更多优惠。



恒大·北海银滩 不到一半的价享三亚一样的海

即将震撼开盘 电话400-000-2888

一线海景洋房 7680元/m²起送1500元/m²豪装